

愛國愛港者治港才能確保「一國兩制」

反對派喉舌《蘋果日報》主筆李怡昨天撰寫題為「假普選方案摧毀一國兩制」的社論，指喬曉陽的「三個堅定不移」是假普選方案，是摧毀「一國兩制」，又稱香港所有「泛民主派都是愛國者」，「期待佔領中環的幾部曲提前上演」。眾所周知，李怡是一名反華反共文人，一向仇視「一國兩制」，詆毀中華民族，他曾侮辱四川大地震罹難同胞，為日本侵佔釣魚島張目，聲稱「要擺脫中國人味道」。這樣一個反中反賊的人攻擊喬曉陽的「三個堅定不移」，反對愛國愛港者治港，恰恰是要摧毀「一國兩制」。這也恰恰是在提醒人們：只有愛國愛港者治港才能確保「一國兩制」。

人大法律委員會主任喬曉陽表示，中央在2017年實行普選的立場堅定不移，行政長官人選必須是愛國愛港人士的立場堅定不移，普選辦法必須符合《基本法》和全國人大常委會有關決定的立場堅定不移。李怡為《蘋果日報》撰寫的社論，全面否定和攻擊「三個堅定不移」，指「三個堅定不移」是假普選方案，是摧毀「一國兩制」，甚至聲稱「佔領中環」六部曲中的何俊仁啟動「變相公投」，可以提前了。

李怡全面攻擊「三個堅定不移」

其實，喬曉陽「三個堅定不移」明確顯示中央底線：絕對不接受與中央對抗的人擔任行政長官。這對幻想挑戰「愛國愛港者治港」的反對派及西方反華勢力是當頭棒喝，對「癱瘓中環」的反中亂港計劃是堅定的回擊。反華反共文人李怡如喪考妣，對「三個堅定不移」竭盡攻擊誣衆之能事，竭力反對愛國愛港者治港，「期待佔領中環的幾部曲提前上演」。《蘋果日報》及其御用文人李怡對「三個堅定不移」的仇視，恰恰反映他們對「一國兩制」的仇視。

李怡攻擊中央在2017年實行普選的立場堅定不移是沒有意義。這是無視事實。香港最終實現普選是中央提出來的主張，並通過基本法在憲制層面作出規定。2007年12月全國人大已經明確香港普選的時間表。在香港實行普選的依據是《基本法》和人大決定，普選辦法必須符合《基本法》和人大有關決定。

反對派怎麼都成了愛國者？

李怡反對愛國愛港者治港，聲稱「愛國愛港沒有標準」。事實是，提出「一國兩制」構想的鄧小平，早在1984年就提出「愛國者治港」的原則和標準。喬曉陽明確指出，行政長官要維護好中央與香港特區的關係，不僅要對香港特別行政區負責，而且要對中央人民政府負責，這決定了行政長官必須由愛國愛港的人擔任，並形容這是一個關係到「一國兩制」和基本法

能否順利實施、關係到「一國兩制」成敗的重大問題。李怡反對愛國愛港者治港，要讓對抗中央的人當特首，恰恰是要摧毀「一國兩制」。

李怡稱稱，「按照鄧的標準，香港所有泛民主派都是愛國者」。這叫做指鹿為馬。香港那些頑固反華反共的反對派是否愛國者，香港市民心中有秤杆。那些頑固反華反共的反對派，他們反國民教育，是毀「一國」意識底線；煽動「恐共反赤」，是搞麥卡錫式白色恐怖；策動「香港自治運動」、「光復上水運動」、「反新界東北規劃運動」，是搞「去中國化」；叫囂「香港要獨立」、「香港感謝英國」、「南京條約萬歲」，是赤裸裸為殖民統治招魂和抗拒香港回歸；叫囂「中國人滾回中國去」、「反中殖」，是侮辱自己的民族；「癱瘓中環」，是破壞香港繁榮穩定，企圖亂中奪權。鄧小平對愛國者的標準是：「尊重自己民族，誠心誠意擁護祖國恢復行使對香港的主權，不損害香港的繁榮和穩定。」用這三點對照，包括李怡在內的部分頑固反華反共的反對派恰恰是背道而馳。

李怡反華賣國言行「有案可查」

李怡與愛國愛港背道而馳的言行，是「有案可查」的。2008年四川大地震浩劫發生後，李怡連續在《蘋果日報》拋出極其冷血與惡毒的「蘋論」，用「天譴」來詛咒大地震的罹難者，其泯滅人性的謬論，引起了公憤。2010年9月發生的釣魚島撞船事件，是日本海上保安廳巡邏船非法侵入中國領海，劫持中國漁船，非

法綁架中國船長，但李怡和《蘋果日報》反而指斥中國船長「挑戰日本的主權」，還嘲笑

「中國在釣魚島事件贏得阿Q式精神勝利」。輿論抨擊這是典型的賣國言論。李怡稱稱他「一世為文，所努力的方向，正是要擺脫中國人的味道」。有網民抨擊：「李怡還有中國人的味道嗎？他心理陰暗，導致他喪心病狂、拋棄良知和背棄自己的民族。」

在香港實行普選的依據是《基本法》，普選辦法必須符合《基本法》和人大有關決定。按照《基本法》和人大決定，提名委員會可參照《基本法》附件一有關選舉委員會的現行規定組成；提名委員會須按照民主程序提名若干名行政長官候選人，由香港全體合資格的選民普選產生。李怡蓄意混淆提名委員會提名與選舉委員會委員提名的不同，誣衆提名委員會提名是「假普選的規則」。正如有報章社評指出：「特首普選設有提名委員會，是早已寫在基本法內，現時一聞有提名委員會就反對，是無視法理。」

喬曉陽的講話清楚表明，對抗中央的人不能當特首是中央堅定不移的底線，愛國愛港者治港才能確保「一國兩制」。反對派和李怡攻擊喬曉陽的「三個堅定不移」，反對愛國愛港者治港，攻擊「對抗中央不能當特首」。他們這樣做，恰恰暴露了他們一貫對抗中央的心態和行徑。



梁振英：辣招涉「內交」知會非請示

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英昨日在回應特區政府宣布開徵買家印花稅（BSD）前一天，致電國務院港澳辦主任王光亞一事，強調買家印花稅徵收的對象是香港以外的買家，因此有辦「內交」和「外交」的需要，故自己「知會」了「有關方面」，又強調自己是在作出決定後才知會王光亞，絕非部分人所指稱的「請示」。

拍板後才致電

梁振英昨日在出席行政會議前回應記者提問，強調特區政府徵收的買家印花稅的對象，是香港以外的買家，受影響者，包括內地居民，因此有需要知會有關方面。他強調，此舉並不是「請示」，「有關的報道都沒有用到這個字」：「在我們決定了徵收買家印花稅之後，是在我們決定之後，我們是『知會』有關方面。」

不過，公民黨立法會議員湯家驛昨日去信立法會政制事務委員會主席譚耀宗，要求召開特別會議跟進是次事件。湯家驛質疑稱，行政會議有保密制，但梁振英在宣布開徵買家印花稅前一天致電王光亞，有違反保密制之嫌，更令人擔心特區政府過去在推出政策前，都事先通知了港澳辦，違反「一國兩制」、「港人治港」的原則。

譚耀宗指合情合理

民建聯主席譚耀宗昨日在回應傳媒查詢時表示，有關議題並沒有緊急性，加上復活節臨近，很多議員已經放假外遊，故決定不召開特別會議，湯家驛可在4月中政制事務委員會每月例會上提出有關要求。他昨晨在接受電台訪問時亦指出，特區政府推出的買家印花稅措施，可能會影響到內地，故梁振英先通知內地是合情合理做法。

田北俊贊同無不妥

自由黨榮譽主席田北俊昨日在接受電台訪問時則表示，買家印花稅等政策都與內地有關，故梁振英就此知會國務院港澳辦主任有關做法並無不妥。他指自己不清楚梁振英是否為了要得到內地的認可才推行政策，故事先致電王光亞，但相信特區政府不一定是經中央認可後才可以推行有關政策。



■梁振英夫婦邀請了50多位不同族裔的小朋友到禮賓府開派對，大玩遊戲，笑聲此起彼落。

梁振英網誌圖片

CY盼港人不問族裔如一家

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）復活節將至，向來關注少數族裔問題的行政長官梁振英，早前專程邀請50多名來自7所學校的小朋友，包括30多名少數族裔學生，與他們在禮賓府開派對提早共慶佳節。梁振英昨日在網誌撰文指，少數族裔小朋友有的在香港土生土長；有的移民香港，期盼所有香港人，都好像這班可愛的小朋友一樣，不問原居地，不分族裔、信仰，都以香港為家，待其他港人如家人。我要感謝有關學校的老師和其他工作人員協助，使今日的活動可以順利舉行。

他又說，自上任行政長官以來，先後多次在禮賓府舉辦社會分享活動，例如早前邀請長者開新年派對、邀請小朋友參加聖誕樹亮燈儀式、舉辦公益金籌款晚會等等；往後，他會繼續用好禮賓府，與民同樂。最後，他亦預祝全港市民復活節快樂。

譚耀宗：民記議員能「新老合作」



■譚耀宗昨午率領眾民建聯立法會議員在中環街頭派發《建報》。 莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在立法會擁

往後一年發行兩期，向市民交代民建聯在立法會的工作，今期主題就是「團隊精神，務實為民」，強調民建聯12名立法會議員「新老合作」，共建美好香港。

中環派《建報》交成績表

民建聯繼去年6月後，再次以免費報紙《建報》形式印製民建聯立法會議員工作報告，向市民派發。昨日午飯時間，譚耀宗率領一眾立法會議員，包括蔣麗芸、葉國謙、黃定光、鍾樹根、葛珮帆、何俊賢現身中環街頭，落力向市民派發。譚耀宗說，第二期《建報》印刷了35萬份，稍後還會在全港各區向市民派發，希望往後能每年出二期，向市民匯報工作。

今期的《建報》主題是「團隊精神，務實為民」，強調民建聯12名立法會議員，新手和老手會互相配合，貫徹民建聯「是其是，非其非」原則監察政府。報內將民建聯過去半年工作逐

一羅列，包括向政府表達對施政報告和財政預算案的期望、建議，支持通過長者生活津貼，由葉國謙在立法會財委會提出修改會議議程阻止反對派拉布，促請政府界定「醫學美容」定義及制定守則，關注水貨客滋擾北區居民生活問題等等。

專訪12議員闡述政治理念

《建報》還為12名民建聯立法會議員做了「一人一專訪」，讓他們闡述自己的政治理念，或分享立法會工作感受。貴為行會、立法會、區議會「三料議員」的李慧琼就透露工作日程排得密密麻麻被女兒投訴；陳克勤也分享了自己由上屆的立會初哥，今屆變身「年輕資深」小師兄的微妙轉變：「我擔任了一些較重要的位置，如（加入）政府帳目委員會，亦開始分擔黨內資深議員的工作，協助新人，發揮師兄幫新人的作用。」

居權案裁決 特首表歡迎

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）終審法院日前裁定海外女傭不符合通常居住的定義，故不能享有居港權，行政長官梁振英昨日出席行政會議前會見傳媒時表示歡迎終審法院的判決，認為終審法院判決後，大家可以鬆一口氣：

「同時法院在判詞裡亦決定釐清了一些重要的法律觀點，這一點特區政府是歡迎的。」他並指，就有關雙非孕婦來香港產子的問題，當局會繼續在法律系統中尋求其他的法律解決辦法；亦會在邊境口岸嚴格堵截內地的雙非孕婦來香港產子，並會嚴厲取締和懲處任何中介活動。

梁振英指出，雙非孕婦來香港產子的問題，確實對香港社會造成相當大的困擾，幾年來已經有超過20萬雙非孕婦在香港產子，對香港在醫療、教育，以及其他政府、社會服務方面造成沉重壓力。故這個問題，他與特區

政府都會繼續重視：「我相信在我們繼續大力執行我們的行政措施的同時，我們整個社會應該和會尋找一個更好的法律方面的辦法。」但他沒有回應會否就此提請人大釋法。

葉太料不會輕易提請釋法

另外，前保安局局長、新民黨主席葉劉淑儀昨晨在接受電台訪問時表示，自梁振英實施「零配額」並加強執法後，雙非問題有收斂，但近期雙非衝擊的數字回升，反映行政措施始終未能治本，隨時會死灰復燃，故特區政府在密切監察、加強堵截的同時，一定要想出解決辦法，但相信當局不會輕易提請人大釋法，避免引起社會爭議。公民黨立法會議員郭榮鏗在同一節目聲言，特區政府的行政措施既然已有效控制雙非問題，當局倘提請釋法，是不智的決定。

調查揭市民愈老愈信政府

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港大學民意研究計劃最新民調結果顯示，市民對特區政府的信任程度變化不大，44%表示信任。對中央政府的信任程度就上升4個百分點至三成七；不信任中央政府的比率下跌2個百分點至三成二。另外57%被訪市民表示對香港前途有信心，68%表示對中國前途有信心；表示對「一國兩制」有信心的則佔56%。

調查機構在本月19日至21日成功訪問了1,018名香港市民，結果發現，市民對特區政府的信任淨值為正18個百分比，對香港前途、中國前途以及

「一國兩制」的信心都繼續保持正面，淨值分別為正25個百分比、正47個百分比和正21個百分比。深入分析顯示，年紀愈大人士愈信任特區和中央政府。民意研究計劃總監鍾庭耀分析指，在3月中央政府換屆期間進行的調查顯示，市民對本地政府的信任程度和對內地與香港前途的信心都與3個月前變化不大，但對中央政府和台灣政府的信任程度就有所改善，最新信任淨值分別為正5個百分比和負2個百分比。中共領導層換屆後將如何影響本港市民的民情，則有待觀察。